
Gemeinde Schallstadt
Beschlussnotizen aus der Sitzung des Gemeinderats vom 20. Oktober 2020

 Bekanntgabe von Beschlüssen aus nichtöffentlicher Sitzung vom 
22. September 2020

Bürgermeister Sebastian Kiss hat bekannt gegeben, dass die Gemeinde Schallstadt nicht 
am Beteiligungsprogramm „ED vernetzt“ mit einer Mindestbeteiligung von 200.000,00 Euro 
bei einer Finanzierung durch eine Darlehensaufnahme teilnehme und dass der jährliche 
Zuschuss an den SC Mengen für die Rasenpflege der Sportanlagen angepasst worden sei.

 Konzept Barrierefreiheit Schallstadt

In seinem einstimmigen Beschluss zu diesem Themenkomplex hat sich der Gemeinderat 
Schallstadt sich zur Umsetzung von Barrierefreiheit bekannt. So sollen bei künftigen 
Neubau-/Umbau–/Unterhaltungs- und Gestaltungsmaßnahmen die Aspekte der jeweiligen 
Nutzergruppen (sehbehinderte/blinde; hörbehinderte/ertaubte und mobilitätseingeschränkte 
Menschen) angemessen berücksichtigt werden.  Dafür sollen Mindeststandards erarbeitet 
werden, die künftig bei Neubau-/Umbau–/Unterhaltungs- und Gestaltungsmaßnahmen 
angewendet werden. Zudem ist die Verwaltung beauftragt worden, auf Grundlage der 
Priorisierung des Planungsbüros - unter Berücksichtigung der jeweiligen Haushaltslage - 
Verbesserungen für die Barrierefreiheit zu erarbeiten, die erforderlichen Mittel im jeweiligen 
Haushalt zu berücksichtigen und dem Gemeinderat zur Beschlussfassung vorzulegen. Die 
Büros p+t / akp_ sind auf Basis der vorliegenden Honorarermittlung mit der Erarbeitung des 
flächendeckenden Gesamtkonzepts Barrierefreiheit Schallstadt beauftragt worden. 

 Brandschutzmaßnahmen JPG-Schule
- Vorstellung der Planung

Der Gemeinderat Hat sich im Rahmen der notwendigen Brandschutzmaßnahmen bei der 
Johann-Philipp-Glock-Grundschule einstimmig auf die in der Sitzung des Gemeinderats am 
20. Oktober 202 vorgestellte Vorzugsvariante 2 (Lerncluster) verständigt und das  Büro 
ABMP Architekten, Freiburg, beauftragt, diese Variante 2 näher zu untersuchen und als 
Entwurfsplanung dem Gemeinderat wieder zur Entscheidung vorzulegen.

 Ausbau Rheintalbahn (Bestandsstrecke Teningen-Buggingen), Batzenbergtunnel
- Vorstellung der Planung

Der aktuelle Stand der Planung ist von Vertretern der DB Netze AG und des beauftragten 
Planungsbüros vorgestellt worden. Die Planung des Streckenverlaufs ist noch nicht 
vertiefend geprüft worden, konkrete Trassierungsentwürfe sollen Ende 2021 vorgestellt 
werden.

 Artenschutz/Biodiversität 
- Impulsvortrag Landschaftserhaltungsverband

Breisgau Hochschwarzwald e.V. (LEV)

Herr Treiber vom LEV hat mit einem ausführlichen Impulsvortrag über die Arbeit des LEVs 
und die mögliche Zusammenarbeit mit der Gemeinde und auch der Klimaschutzbeauftragten 
des Landkreises informiert. 



 Beteiligungsmodell KOMPAS kommunale Partnerschaft mit badenova AG & Co. 
KG

- Kapitalerhöhung und Änderung des Gesellschaftsvertrags

Der Gemeinderat hat hierzu einstimmig folgenden Beschluss gefasst:

 Zur Stärkung und zur Ausweitung der engeren kommunalen Zusammenarbeit stimmt der 
Gemeinderat der Kapitalerhöhung bei der badenova AG & Co.KG um maximal 
41.881.000 EUR auf Grundlage dieser Beratungsvorlage 34/20 zu.

 Der Gemeinderat stimmt der Änderung des Gesellschaftsvertrages der badenova AG & 
Co. KG gemäß Anlage 1 dieser Beratungsvorlage 34/20 zu.

 Der Gemeinderat stimmt den im Zuge der Aufstockung der Kapitalerhöhung einzelner 
Kommanditisten erforderlichen Änderungen des Gesellschafterkreises und der 
Kapitalanteile in § 4 Abs. 2 des Gesellschaftsvertrages der badenova AG & Co. KG, zu.

 Der Gemeinderat stimmt dem Verzicht auf eine Aufstockung der Kapitalbeteiligung an 
der badenova AG & Co. KG durch die Gemeinde Schallstadt auf Grundlage dieser 
Beratungsvorlage 34/20 zu.

 Der Gemeinderat beauftragt den Bürgermeister bzw. seinen Stellvertreter oder 
anderweitig Bevollmächtigten, die zum Vollzug der Beschlussziffer 1, 2 und 3 in der(n) 
Gesellschafterversammlung(en) der badenova AG & Co. KG] erforderlichen Erklärungen 
abzugeben.

 Sanierung und Erweiterung Kita Gehrenweg
- Auftragsvergaben Blechnerarbeiten, Metallbau- und 

Verglasungsarbeiten, Dachabdichtungsarbeiten und Gerüstbau

Jeweils einstimmig hat der Gemeinderat der Auftragsvergabe für die 
Dachabdichtungsarbeiten an die Firma Isotech GmbH aus Glottertal, zum Bruttogesamtpreis 
von 130.099,15 Euro,  der Auftragsvergabe für die Gerüstbauarbeiten an die Firma Feser 
Gerüstbau e.K. aus Denzlingen, zum Bruttogesamtpreis von 28.303,85 Euro,  der 
Auftragsvergabe für die Blechnerarbeiten an die Firma M. Schweizer. aus Winden, zum 
Bruttogesamtpreis von 24.839,69 Euro, und  wird zugestimmt der Auftragsvergabe für die 
Metallbau- und Verglasungsarbeiten an die Firma W. Hecht, Freiburg, zum 
Bruttogesamtpreis von 143.868,79 Euro zugestimmt.

 Änderungssatzung über die Benutzung von Obdachlosen- und 
Flüchtlingsunterkünften vom 20. Oktober 2020

Der Gemeinderat hat bei einer Enthaltung der Kalkulation sowie der Satzung zur Änderung 
der Satzung über die Benutzung von Obdachlosen- und Flüchtlingsunterkünften vom 20. 
Oktober 2020 zugestimmt. Auf die bereits erfolgte Veröffentlichung der Satzung darf 
verwiesen werden. 


